
Le candidat traitera entièrement les exercices suivants: 

Exercice 1 : Dissection d'une fleur et observation des organes reproducteurs/SPts 

La figure présente l'organisation générale d'une fleur de lis,coupée dans sa longueur. 
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1-Re}Jroduire puis compléter le tableau suivant :1X4=4Pts 

r-N-o-m-b-r-e-d-e-s-ép-a-'-e-s-v-is-ib---:'-e-s------------rl .---..-----~---'~~=~--------- ------------·--,-.1 
Nombre de pétales visibles,l -1 
Nombred'anthère~s~v=iS=ib~l~es~~-~---~~~I----~------'---~--~~~ 

'fN~-bre d'ovaires yisibles _----.-1 
1 

1/2 

su
jet

ex
a.c

om



:>i..a fleur de Lis est-elle unisexuée ou hermaphrodite? Justifiez votre réponse.l-t-l=2Pts 

3-Faire'un dessin annoté de l'organe reproducteur mâle de la fleur de Lis.2Pts 

Exercice 2 :Observation et identification des phases de la méiose/3Pts 

Le dessin ci-dessous présente une étape de division cellulaire. 

l-Prétiser le stade de division.1Pt 

2-lndiquez s'il peut s'agir d'une figure de méiose et justifiez votre réponse. 1+1=2Pts 

Exercice 3 :Mise en évidence du phénomène d'osmose/9Pts 

En vous servant des pommes de terre,proposer un protocole de mise en évidence du phénomène 

d'osmose. 

.~:Plan de la production attendue et barème de correction: 

l-Matériel 2Pts 

2-Procédure expérimentale 2Pts 
_,I~ 

3-Résultats 2Pts 

4-Analyse et interprétation des résultats 3Pts 

Bonne composition à tous! 
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